



# 推行开放日制度,助力住宅工程业主依法维权 我省力促10项“法治为民办实事”项目

星报讯(记者 马冰璐) 做好“三农产品”公益诉讼保障“粮食安全”、探索实行交通运输综合执法“承诺轻罚”制度、推行开放日制度助力住宅工程业主依法维权……4月2日,记者获悉,省委依法治省办从各单位、各部门选报的25个项目中确定了2022年10项“法治为民办实事”项目。

据了解,经过前期动员部署、征集申报、征求意见、集体研究等环节,省委依法治省办按照共建共享、需求导向、务实用力的原则,最终从各单位、各部门选报的25个项目中确定了2022年10项“法治为民办实事”项目。分别为:一是依法推进公共政策兑现和政府履约践诺。二

三是开展“法律服务进万企”主题帮扶活动。三是开展跨年系列主题普法活动。四是做好“三农产品”公益诉讼保障“粮食安全”。五是探索实行交通运输综合执法“承诺轻罚”制度。六是出台养老服务条例规范促进养老服务发展。七是推行开放日制度助力住宅工程业主依法维权。八是开展“你点我检”活动强化食品安全领域执法。九是着力化解涉诉信访维护人民群众合法权益。十是持续深化公安交管领域“放管服”改革。大力推进学法减分和网上电子驾驶证申领、二手车异地交易登记、机动车交强险信息在线核查等改革,让广大人民群众和市场



4月1日下午,家住合肥市蜀山区琥珀街道琥珀潭社区的小朋友陶陶(化名)收到了合肥市图书馆送来的儿童故事书后高兴不已。当天,琥珀潭社区联合市图书馆开展“赠图书 送爱心”活动,为辖区青少年送去喜爱的图书。4月2日是国际儿童图书日,琥珀潭社区围绕辖区青少年喜爱读书的“微心愿”,链接辖区单位合肥市图书馆,为部分青少年送去爱心少儿图书和文具,并邀请他们多去社区图书室、合肥市图书馆读书。

■ 梅学成 陈三虎 记者 沈娟娟

## “中国科大强基计划”4月8日起报名

星报讯(记者 于彩丽) 日前,中国科学技术大学公布了该校2022年强基计划招生简章,拟选拔一批有志向、有兴趣、有天赋的青年学生进行专门培养,为国家重大战略领域输送后备人才。4月8日起符合条件的考生届时可以登录中国科学技术大学强基计划网站(https://bm.chsi.com.cn/jcxkzs/sch/10358)报名。

招生简章明确,第一类是高考成绩优异的考生,第二类是相关学科领域具有突出才能和表现的考生,须获得以下奖项之一:数学、物理、化学、生物、信息学全国中学生学科奥林匹克竞赛全国决赛二等奖(含)以上。

求?记者了解到,2022年招生专业包括:数学类(含数学与应用数学、信息与计算科学)、物理学类(含物理学、应用物理学)、化学类(含化学)、生物科学类(含生物科学、生物技术)、力学类(含理论与应用力学)、核工程类(含核工程与核技术)。考生最少应填报1个专业志愿,最多可填报6个专业志愿。强基计划录取考生入学后原则上不转专业,本科阶段转专业范围原则上限于本校强基计划招生专业之内。

该校将于7月5日前公布录取名单并公示录取标准。被正式录取的考生不再参加本省后续高考志愿录取;未被录取的考生可正常参加本省后续各批次高考志愿录取。

强基计划有哪些招生专业?对应的选考科目要

## 家中闲置旧电瓶 男子偷车竟为“再利用”

星报讯(季晓雯 彭进 记者 唐朝) “家里有组电动车旧电瓶,拿去卖掉价格太低,所以我就偷了一辆电动车,准备装上电瓶自己骑。”近日,安徽省马鞍山市公安部门侦破一起电动自行车盗窃案,嫌疑人王某的作案动机让民警“哭笑不得”。

3月下旬,马鞍山市某派出所接到该市一所高校涂同学的报警,称其电动车被盗了。涂同学告诉民警,三天前自己将电动车停在学校2号门附近,虽然没有锁落地锁和龙头锁,但将电瓶取了下来,没想到还是被人偷走。

在交警部门的协助下,派出所民警调取了周边道路监控视频。通过排查甄别,民警发现,就在接到报警的前一天,一名男子将涂同学的电动车偷走。男子一路推着电动车走走停停,约50分钟后将车停放在一个小区大门口,然后离开了现场。

民警随后在该小区附近蹲守数日,经分析研判,最终锁定嫌疑男子的身份为42岁的王某,并将其抓获归案。

王某交代,盗窃电动车是因为家里有一组闲置的旧电瓶,自己曾想把旧电瓶卖掉,但因价格太低最终放弃。为了把闲置电瓶再次利用起来,王某把目光盯向了路边停放的电动车。一次下班经过高校门口,王某发现一辆电动车看似没人骑,也没有上龙头锁,于是就顺手牵羊将车推走,停放在其父母居住的小区大门口。由于平日上班没有时间,王某几天后才抽空将车推到一家店铺配了钥匙,并将家中旧电瓶安装在偷来的电动车上。

目前,该案件正在进一步侦办中,等待嫌疑人的将是法律的严惩。

中央媒体看安徽

## 社区事务大家谈 社区治理大家议 蚌埠平安建设“小切口”蹚新路

4月3日,《法治日报》头版头条刊发报道《社区事务大家谈 社区治理大家议 蚌埠平安建设“小切口”蹚新路》,报道蚌埠市探索出具有地方特色的平安建设新模式新路径。

社区事务大家谈、社区治理大家议,是安徽省蚌埠市全面推行“一组一会”制度带来的常态长效。近年来,蚌埠市秉持“切口要小、聚焦要准、措施要实、成效要好”原则,积极打造实战化综治中心、建立反家暴信息平台、推动“一组一会”全覆盖,探索出具有地方特色的平安建设新模式新路径,先后被确定为全国综治标准化试点市、市域社会治理现代化试点市。

蚌埠市还依托综治“9+X”信息平台,全面建立“平安家庭”“六无”村居等平安工作基础数据信息库,实现

网格化服务管理、矛盾纠纷排查化解等平安建设业务线上办公、智能督导、精准考评,形成上下贯通的业务下派、督办、通报、考核闭环机制,初步建成上下贯通的四级视联网,广泛开展视频调解、视频调度、视频信访等,实现政法综治工作联动常态化、高效化。该市高标准建成全市云数据中心,整合公安、人社、民政、公积金等60余家部门数据,信息资源种类达1255类,依托实时共享机制,推动市域社会治理从依靠直觉经验决策向依靠大数据科学决策转变。

蚌埠市委政法委相关负责人介绍说,蚌埠市坚持“组”在前、把关定向,“会”在后、落实举措,确保党组织服务管理触角有效延伸,工作不跑偏走样,实现了基层治理从“单兵作战”向“联合攻坚”转变,提升基层自治成效。

## 肥东让直达资金更好“直达”基层

星报讯(彭红玲 记者 赵汗青) 近日,肥东县审计局对2022年一季度财政直达资金落实情况开展跟踪审计,聚焦该县社会保障体系建设和公共卫生体系完善重点项目,已跟踪审计重点领域财政直达资金2.1亿元。

“此次审计,我们重点突出困难群众救助补助、基本公共卫生服务补助和医疗服务与保障能力提升补助等民生领域资金落实情况监督,肥东县公共卫生服务中心项目事关群众切身利益必须仔细审计。”肥东县审计局财政金融审计科科长汪良说。

肥东县公共卫生服务中心项目位于店埠镇,投入资金1.38亿元,旨在打造集疾控中心实验室、重大疫情

应急指挥调度和疫情处置人员隔离用房、血站、预防接种门诊、办公于一体的综合性公共卫生服务中心,预计今年6月份投入使用。

肥东县审计局成立专项审计组,由分管局长任组长,围绕“及时、直达、精准、安全、绩效”的目标要求,制定审计方案、优化审计方式,对财政直达资金分配下达、拨付、管理使用情况,形成事前、事中、事后全过程跟踪审计监督,做细做实直达资金常态化有序监管,确保资金“一竿子插到底”,更好地服务县域经济社会发展大局。截至目前,已抽审资金额达1.32亿元,抽查相关单位9个,项目11个。已发现阶段性问题 and 不足7个,出具审计整改意见5条。

## 绩溪县防火工作常抓不懈 确保森林资源安全

4月1日上午,绩溪县县长、总林长卢东林到该县瀛洲镇检查清明期间森林防火等工作。卢东林首先来到龙川风景名胜景区管委会,全面查看龙川景区安全生产和消防工作,仔细检查和详细了解龙川消防中队的消防装备和备勤情况后,在瀛洲镇巧川村听取了瀛洲镇政府关于清明节期间森林防火等工作相关汇报。

卢东林表示,作为一个山区林业大县,清明前后是森林防火的关键时期,同时“五一”长假即将来临,各单位要清醒认识到森林防火工作面临的严峻性和艰巨性,一定要牢固树立底线思维,全面压实责任,加大隐患排查,严防火灾发生。坚决遏制森林火灾发生,确保森林资源安全。

■ 汪鹏远 曹开发